



Российская объединенная
демократическая партия «Яблоко»
119017, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2
Тел.: 8(495) 780-30-10
yabloko@yabloko.ru, www.yabloko.ru

Исх. № 235-1 от 11.12.2024 года

Председателю Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
В. В. Володину

Депутатам Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации

***Уважаемый Вячеслав Викторович!
Уважаемые депутаты!***

Партия «ЯБЛОКО» призывает Государственную Думу в соответствии со ст. 84 Уголовного Кодекса Российской Федерации, объявить амнистию накануне 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

На сегодняшний день в российских тюрьмах находятся около тысячи заключенных, преследуемых государством за свои политические взгляды и позицию. Широкое распространение получило применение новых статей УК РФ: распространение так называемых фейков об армии (ст. 207.3), а также слов или действий, которые, по мнению следственных органов, дискредитируют российскую армию (ст. 280.3). Практика показала, что под состав этих статей может попасть практически любое высказывание гражданина, не соответствующее официальной линии государственной власти в отношении продолжающейся уже третий год специальной военной операции.

Это люди, сотни российских граждан, которые не совершили никаких тяжких преступлений, но они осуждены за свои слова, за свою позицию. И с каждым днем таких людей все больше.

Нужно остановиться.

Мы убеждены, что главным требованием общества к государству, особенно в период боевых действий, в результате которых бесконечно гибнут люди – должно стать требование милосердия. Без него нас не ждет ни справедливость, ни безопасность, ни благополучие, ни мир.

В России амнистия не проводится уже почти 10 лет. Это самый продолжительный период в истории нашей страны с семидесятых годов! В последний раз амнистия объявлялась в 2015 году и была приурочена к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. До этого амнистия объявлялась к каждому пятилетнему юбилею Победы, а также и к другим важным датам.

В преддверии 80-летия Великой Победы мы выступаем с инициативой амнистии: из гуманитарных соображений необходимо освободить из-под стражи и снять обвинения со всех, кто был осужден или находится под следствием по «антивоенным статьям» Уголовного Кодекса Российской Федерации: 207.3 «Публичное распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил»), 280.3 («Публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил») и 284.2 («Призывы к введению мер ограничительного характера в отношении Российской Федерации»).

В будущем обязательно потребуется широкое общественное обсуждение системных изменений законодательства, необходимых для гуманизации нашего государства. Однако сейчас нужно просто освободить людей, которые пострадали за свое слово и свою смелость это слово произнести.

Мы также призываем освободить из-под стражи всех осужденных по ненасильственным преступлениям тяжелобольных лиц, инвалидов и женщин с детьми.

Настоящая Россия начинается с милосердия.

Председатель Партии

Н.И. Рыбаков

